
PROTOKÓŁ nr VI/2011

 VI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie 

z dnia 24 maja 2011 r. 

Sesja Rady Gminy odbyła się dnia 24 maja 2011 roku w sali narad Urzędu Gminy 
w Kijewie Królewskim. Trwała od godz. 12:30 do godz. 18:00, na ogólny stan radnych 15, 
w sesji udział wzięło 15 radnych – 100%.

Spoza składu Rady Gminy udział wzięli:

1. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,
2. Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy,
3. Pani Dorota Bukowska – sekretarz gminy,
4. Pan Edward Rączka – radca prawny,
5. Pan Jacek Małek – prezes klubu Victoria,
6. Sołtysi z terenu Gminy Kijewo Królewskie.

Proponowany porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie quorum VI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2. Przyjęcie porządku obrad VI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
3. Przyjęcie protokołu V Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania 

Mieszkaniowym Zasobem Gminy Kijewo Królewskie na lata 2011 – 2016.
5. Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim z okres 2007 - 2011.
6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz 

sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Kijewie Królewskim 
za 2010 rok.

9. Przerwa w obradach (10 minut).
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Sołtysów Gminy Kijewo 

Królewskie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy 

nieruchomości wraz z gruntem, położonej w Trzebczu Szlacheckim.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania w 2011 roku dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków.
13. Stanowisko w sprawie zamiany gruntów we wsi Bajerze.
14. Stanowisko w sprawie wniosku złożonego przez firmę EKOWIND, dotyczącego 

budowy Farmy Wiatrowej KIJEWO.
15. Przerwa w obradach (10 minut).
16. Sprawozdanie Wójta Gminy Kijewo Królewskie z wykonania budżetu gminy i uchwał 

za 2010 rok:
a) opinia Składu Orzekającego Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu 

rocznym wójta z wykonania budżetu za 2010 rok,
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b) dyskusja nad sprawozdaniem,
c) podjęcie uchwały w sprawie  rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Kijewo Królewskie 
za 2010 rok.

17. Sprawa udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kijewo Królewskie:
a) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kijewo Królewskie 

z przeprowadzonej kontroli na temat wykonania budżetu gminy za 2010 rok,
b) wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,
c) opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku 

Komisji Rewizyjnej
d) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kijewo 

Królewskie.
18. Przerwa w obradach (10 minut).
19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr IV/26/2011 Rady Gminy Kijewo 

Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011.
20. Sprawozdanie z pracy wójta  oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
21. Wolne wnioski i zapytania.
22. Zakończenie sesji.

Streszczenie obrad:

Punkt 1.
Posiedzenie otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Ireneusz 
Szczepański.  Otwierając  posiedzenie,  przywitał  przybyłych  gości  oraz  Panie  i  Panów 
Radnych.  Na  podstawie  listy  obecności  stwierdził,  że  na  sali  znajduje  się  15  radnych, 
co stanowi quorum, przy którym Rada Gminy może obradować i podejmować prawomocne 
decyzje. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu. (Załącznik nr 1)

Punkt 2.
Przewodniczący obrad Pan Ireneusz Szczepański odczytał  proponowany porządek sesji, 
a następnie zapytał, czy zebrani chcą wprowadzić zmiany do programu obrad.
O głos poprosił  Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy poprosił o przesunięcie punktu 
12 po punkcie 18, tj. przesunięciach budżetowych.
Radny Roman Grzyb przypomniał o sprawie nadania nazw ulic, która miała być podjęta na 
sesji. Pan Wójt wyjaśnił, że do tej sprawy wrócimy dopiero na kolejnych komisjach i sesji.
Radny  Stanisław  Kazimierak  poprosił  o  wprowadzenie  punktu  dotyczącego  zmiany 
wieloletniej  prognozy  finansowej  pod  kątem  budowy  świetlicy  wiejskiej  w  Kijewie 
Szlacheckim.  Pan  Wójt zaproponował,  aby  zmianą  i  podjęciem  uchwały  dotyczącej 
wieloletniej prognozy finansowej zająć się na następnej sesji, a dziś tylko zająć stanowisko 
w  tej  sprawie  tak,  aby  Pani  Skarbnik  miała  czas  za  przygotowanie  tego  dokumentu 
i stosownej zmieniającej uchwały. Wnioskodawca zgodził się i zaproponował wprowadzenie 
przez drugą przerwą, tj. punkt 15 do porządku obrad VI sesji punktu „Sprawa zmiany 
wieloletniej prognozy finansowej – budowa świetlicy wiejskiej w Kijewie Szlacheckim”.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję radnego Stanisława Kazimieraka.
Wyniki głosowania:

„za” - 10 radnych,
„przeciw” - 0 radnych,
„wstrzymało się” – 5 radny.
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Przewodniczący obrad odczytał porządek obrad po wprowadzonych zmianach:
1. Otwarcie i stwierdzenie quorum VI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2. Przyjęcie porządku obrad VI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie. 
3. Przyjęcie protokołu V Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
4. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniego Programu Gospodarowania 

Mieszkaniowym Zasobem Gminy Kijewo Królewskie na lata 2011 – 2016.
5. Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu 

Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim z okres 2007 - 2011.
6. Podjęcie uchwały w sprawie powołania Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim.
7. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok 

Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz 

sprawozdania z działalności Gminnej Biblioteki Publicznej w Kijewie Królewskim 
za 2010 rok.

9. Przerwa w obradach (10 minut).
10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla Sołtysów Gminy Kijewo 

Królewskie.
11. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy 

nieruchomości wraz z gruntem, położonej w Trzebczu Szlacheckim.
12. Stanowisko w sprawie zamiany gruntów we wsi Bajerze.
13. Stanowisko w sprawie wniosku złożonego przez firmę EKOWIND, dotyczącego 

budowy Farmy Wiatrowej KIJEWO.
14. Sprawa zmiany wieloletniej prognozy finansowej – budowa świetlicy wiejskiej w 

Kijewie Szlacheckim.
15. Przerwa w obradach (10 minut).
16. Sprawozdanie Wójta Gminy Kijewo Królewskie z wykonania budżetu gminy i uchwał 

za 2010 rok:
a) opinia Składu Orzekającego Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu 

rocznym wójta z wykonania budżetu za 2010 rok,
b) dyskusja nad sprawozdaniem,
c) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Kijewo Królewskie 
za 2010 rok.

17. Sprawa udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kijewo Królewskie:
a) przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kijewo Królewskie 

z przeprowadzonej kontroli na temat wykonania budżetu gminy za 2010 rok,
b) wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kijewo Królewskie w sprawie 

udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,
c) opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku 

Komisji Rewizyjnej
d) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kijewo 

Królewskie.
18. Przerwa w obradach (10 minut).
19. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę Nr IV/26/2011 Rady Gminy Kijewo 

Królewskie w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011.
20. Podjęcie uchwały w sprawie przyznania w 2011 roku dotacji na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków.
21. Sprawozdanie z pracy wójta oraz z wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
22. Wolne wnioski i zapytania.
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23. Zakończenie sesji.

Przewodniczący obrad poddał  pod głosowanie  propozycję  porządku obrad  po zmianach. 
„Za” przyjęciem nowego porządku było 15 radnych.

Punkt 3.
Przewodniczący obrad zapytał, czy radni zgłaszają jakieś uwagi do protokołu V Sesji Rady 
Gminy.  Radni  nie  zgłosili  uwag.  Przewodniczący  poprosił  o  przyjęcie  protokołu  poprzez 
głosowanie. 
Protokół V Sesji Rady Gminy został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 4.
Pani Dorota Bukowska – sekretarz gminy krótko przedstawiła radnym Wieloletni Program 
Gospodarowania Mieszkaniowym Zasobem Gminy Kijewo Królewskie na lata 2011 – 2016, 
który szczegółowo był omawiany na posiedzeniach komisji.
Przewodniczący  obrad poprosił  przewodniczących  komisji  o  przedstawienie  stanowiska 
wypracowanego na posiedzeniach komisji w sprawie niniejszego programu.
Głos zabrali:

− radna  Czesława  Augustinowicz  –  przewodnicząca  komisji  oświaty,  komisja 
zaakceptował program, ale ma propozycję dotyczącą zmiany polityki wynajmu mieszkań 
komunalnych, aby zrezygnować z zawierania umów na dłuższy okres,
− radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa, komisja nie zgłosiła 
uwag, zaakceptowała program i przychyliła się do propozycji komisji oświaty,
− radny Zdzisław Jantoń – przewodniczący  komisji  budżetu,  komisja  nie  zgłosiła 
uwag i zaakceptowała program. 

Pani  Dorota  Bukowska  po  konsultacji  z  radcą  prawnym  wyjaśniła,  że  uwzględnienie 
propozycji komisji oświaty i rolnictwa jest możliwe tylko przez podjęcie stosownej uchwały. 
Na chwilę obecną członkowie komisji mieszkaniowej zostaną uczuleni w sprawie i zostanie 
im przedstawione stanowisko rady.

Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał pod głosowanie.      
Wyniki głosowania:

„za”  – 15
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała nr VI/34/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 24 maja 2011 r. w sprawie  
Wieloletniego  Programu  Gospodarowania  Mieszkaniowym  Zasobem  Gminy  Kijewo  
Królewskie na lata 2011 - 2016. (Załącznik nr 2)

Punkt 5.
O głos poprosił Pan Mieczysław Misiaszek - wójt gminy,  jako członek Rady Społecznej 
Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki  Zdrowotnej  w Kijewie Królewskim,  odczytał 
i  omówił  krótkie  sprawozdanie z  działalności  z okres 2007 – 2011. Sprawozdanie to jest 
załącznikiem do niniejszego protokołu. (Załącznik nr 3)
Przewodniczący  obrad zapytał,  czy  radni  zgłaszają  jakieś  uwagi  do  niniejszego 
sprawozdania. Radni nie zgłosili uwag. Przewodniczący poprosił o przyjęcie sprawozdania 
poprzez głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 15
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Sprawozdanie z działalności Rady Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Kijewie Królewskim zostało przyjęte jednogłośnie.

Punkt 6. 
Przewodniczący obrad udzielił głosu Panu Wójtowi, który wyjaśnił, że z dniem 24 kwietnia 
br.  upłynęła  kadencja  Rady  Społecznej  Samodzielnego  Publicznego  Zakładu  Opieki 
Zdrowotnej  w  Kijewie  Królewskim.  W  związku  z  tym,  jest  potrzeba  wytypowania 
kandydatów do pracy w radzie na nową kadencję. Pan Wójt przedstawił dotychczasowy skład 
rady i wyjaśnił,  że osobą wytypowaną przez Wojewodę do pracy na kolejną kadencję jest 
Pani Grażyna Cukras.
Przewodniczący poinformował, że wszystkie komisje wypracowały jednakowe stanowisko, 
tj. wytypowały do pracy w Radzie Społecznej Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 
Zdrowotnej w Kijewie Królewskim Pana Jana Wijatę i Pana Zdzisława Mrowińskiego, którzy 
do tej pory pracowali w radzie i wyrazili zgodę na kandydowanie.
Przewodniczący  obrad odczytał  w  pełnym  brzmieniu  uchwałę  wraz  z  proponowanym 
składem i poddał pod głosowanie. 
Wyniki głosowania:

„za”  – 15
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała nr VI/35/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 24 maja 2011 r. w sprawie  
powołania  Rady  Społecznej  Samodzielnego  Publicznego  Zakładu  Opieki  Zdrowotnej  
w Kijewie Królewskim. (Załącznik nr 4)

Punkt 7.
Głos zabrała Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy i poinformowała, że zgodnie z ustawą 
o finansach publicznych Kierownik Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej 
w Kijewie Królewskim, złożyła w odpowiednim terminie na ręce Pana Wójta sprawozdanie 
finansowe za rok 2010. Pani Skarbnik omówiła krótko dochody i wydatki.
Radni uwag i pytań nie zgłosili. 
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę w pełnym brzmieniu i poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 15
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała nr VI/36/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 24 maja 2011 r. w sprawie  
zatwierdzenia sprawozdania finansowego za 2010 rok Samodzielnego Publicznego Zakładu  
Opieki Zdrowotnej w Kijewie Królewskim. (Załącznik nr 5)

Punkt 8.
Głos zabrała Pani Maria Lipińska – skarbnik gminy i poinformowała, że zgodnie z ustawą 
o finansach publicznych Kierownik Gminnej Biblioteki Publicznej w Kijewie Królewskim, 
złożyła  w  odpowiednim  terminie  na  ręce  Pana  Wójta  sprawozdanie  finansowe  oraz 
sprawozdanie z działalności placówki głównej oraz filii w Brzozowie za 2010 rok.
Radni uwag i pytań nie zgłosili. 
Przewodniczący obrad odczytał uchwałę w pełnym brzmieniu i poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 15
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.
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Uchwała nr VI/37/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 24 maja 2011 r. w sprawie  
zatwierdzenia  rocznego  sprawozdania  finansowego  oraz  sprawozdania  z  działalności  
Gminnej Biblioteki Publicznej w Kijewie Królewskim za 2010 rok. (Załącznik nr 6)

Punkt 9.
Zgodnie  z  przyjętym  porządkiem  obrad  sesji,  Przewodniczący  obrad ogłosił  10  minut 
przerwy w posiedzeniu.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.

Punkt 10.
Przewodniczący obrad przypomniał, że na lutowej sesji rada zdecydowała, że wysokością 
diet dla sołtysów zajmiemy się po zakończeniu wyborów sołeckich, dlatego wracam teraz do 
sprawy.
Przewodniczący  obrad poprosił  przewodniczących  komisji  o  przedstawienie  stanowisk 
wypracowanych na posiedzeniach komisji w sprawie ustalenia wysokości diet dla Sołtysów 
Gminy Kijewo Królewskie.
Głos zabrali:

− radna  Czesława  Augustinowicz  –  przewodnicząca  komisji  oświaty,  komisja 
podtrzymuje  swoje  dotychczasowe  stanowisko  i  jest  za  pozostawieniem  stawki 
wynagrodzenia dla sołtysówna obecnym poziomie,  ale wnioskuje o utworzenie rocznej 
jednorazowej nagrody dla najlepszego sołtysa,
− radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji rolnictwa,  komisja przychyla 
się do propozycji komisji oświaty,
− radny  Zdzisław  Jantoń  –  przewodniczący  komisji  budżetu,  komisja  budżetu 
proponuje rewaloryzację stawki diet dla sołtysów o kwotę 30 zł.

Przewodniczący obrad zapytał czy obecni na sali sołtysi chcieliby w tej sprawie zabrać głos. 
Panie i Panowie Sołtysi nie zgłosili chęci zabrania głosu.
Przewodniczący  obrad pod  głosowanie  propozycję  najdalej  idącą,  tj.  podniesienie 
dotychczasowej diety sołtysów o kwotę 30 zł.
Wyniki głosowania:

„za” - 3 radnych,
„przeciw” - 6 radnych,
„wstrzymało się” – 6 radny.

Przewodniczący  obrad poddał  pod  głosowanie  wspólną  propozycję  komisji  oświaty 
i rolnictwa, dotyczącą wyznaczenia nagrody dla najlepszych sołtysów.
Wyniki głosowania:

„za” - 10 radnych,
„przeciw” - 0 radnych,
„wstrzymało się” – 5 radny.

Rada większością głosów postanowiła nie podnosić diet sołtysom tylko stworzyć nagrodę.

Uchwała w sprawie ustalenia  wysokości diet dla Sołtysów Gminy Kijewo Królewskie nie 
została podjęta.

Punkt 11.
Przewodniczący  obrad poprosił  przewodniczących  komisji  o  przedstawienie  stanowiska 
wypracowanego  na  posiedzeniach  komisji  w  sprawie  przedłużenie  umowy  dzierżawy 
budynku szkoły w Trzebczu Szlacheckim.
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Głos zabrali:
− radna  Czesława  Augustinowicz  –  przewodnicząca  komisji  oświaty,  komisja 
wyraziła zgodę na przedłużenie umowy, ale wnioskuje o podniesienie wysokości czynszu 
do kwoty 500 zł,
− radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji  rolnictwa,  komisja  wyraziła 
zgodę na przedłużenie umowy na obowiązujących warunkach,
− radny  Zdzisław  Jantoń  –  przewodniczący  komisji  budżetu,  komisja  również 
wyraziła zgodę na przedłużenie umowy dzierżawy na obowiązujących warunkach.

Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję podniesienia czynszu do kwoty 
500 zł.
Wyniki głosowania:

„za” - 4 radnych,
„przeciw” - 7 radnych,
„wstrzymało się” – 4 radny.

Propozycja komisji oświaty została odrzucona.

Przewodniczący obrad odczytał uchwałę dotyczącą przedłużenia umowy dzierżawy lokalu 
i poddał pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” - 11 radnych,
„przeciw” - 0 radnych,
„wstrzymało się” – 4 radny.

Uchwała została przyjęta większością głosów.

Uchwała nr VI/38/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 24 maja 2011 r. w s prawie  
wyrażenia zgody na przedłużenie umowy dzierżawy nieruchomości wraz z gruntem, położonej  
w Trzebczu Szlacheckim. (Załącznik nr 7)

Punkt 12.
Przewodniczący  obrad  poprosił  o  zabranie  głosu  w  tej  sprawie Pana  Wójta,  który 
przedstawił  krótko  sprawę  zamiany  gruntów we wsi  Bajerze,  na  rzecz  poszerzenia  drogi 
i wytyczenia chodnika,  prowadzącej  do wsi Trzebczyk.  Sprawa ta szczegółowo omawiana 
była na komisjach. 
Przewodniczący obrad zapytał czy radni zgłaszają w tej sprawie jakieś pytania. Radni pytań 
nie zgłosili. Przewodniczący poprosił o przegłosowanie stanowiska w tej sprawie.
Wyniki głosowania:

„za”  – 15
Rada jednogłośnie wyraziła zgodę na zamianę gruntów w miejscowości Bajerze.

Punkt 13.
Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy przedstawił radnym wniosek, który wpłynął do 
urzędu  gminy,  w  sprawie  budowy  farmy  wiatrowej  KIJEWO  na  terenie  gminy  Kijewo 
Królewskie, Stolno i Unisław. Wyjaśnił, że ulokowanie takiej farmy na terenie gminy wiąże 
się z opracowaniem Studium uwarunkowań i kierunków rozwoju gminy Kijewo Królewskie. 
Firma EKOWIND zaproponowała przygotowanie takich dokumentów z własnych środków. 
Wyjaśnił, że sprawa budowy wiatraków na terenie gminy nie jest przesądzona, a stworzenie 
Studium uwarunkowań jest I etapem na długiej drodze.
Przewodniczący  obrad poprosił  przewodniczących  komisji  o  przedstawienie  stanowiska 
wypracowanego na posiedzeniach komisji w sprawie budowy farmy wiatrowej.

7



Głos zabrali:
− radna  Czesława  Augustinowicz  –  przewodnicząca  komisji  oświaty,  komisja 
pozytywnie  zaopiniowała  wniosek  pod  warunkiem,  iż  będzie  ona  poparta  akceptacją 
mieszkańców,
− radna Bożena Rysiewska – przewodnicząca komisji  rolnictwa,  komisja  wyraziła 
zgodę,
− radny  Zdzisław  Jantoń  –  przewodniczący  komisji  budżetu,  komisja  również 
zaakceptowała wniosek i przychyliła się do propozycji komisji oświaty, aby w tej sprawie 
główny głos mieli mieszkańcy.

Przewodniczący obrad zapytał czy radni zgłaszają w tej sprawie jakieś pytania. Radni pytań 
nie zgłosili. Przewodniczący poprosił o przegłosowanie stanowiska w tej sprawie.
Wyniki głosowania:

„za” - 12 radnych,
„przeciw” - 0 radnych,
„wstrzymało się” – 3 radny.

Stanowisko został przyjęte większością głosów.

Punkt 14.
Przewodniczący  obrad udzielił  głosu  w  tej  sprawie  radnemu  Stanisławowi 
Kazimierakowi,  który  wyjaśnił  przyczyny,  dla  których  prosił  o  podanie  obradom  na 
dzisiejszej sesji tego tematu. Radny poprosił o podjęcie decyzji w sprawie dokonania zmiany 
Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  i  dopisanie  inwestycji  pod  tytułem  budowa  świetlicy 
wiejskiej w Kijewie Szlacheckim na lata 2013 – 2015. Wspomniał również, że działania w 
tym kierunku zostały podjęte już dawno i są realizowane. Zaproponował przesunięcie części 
środków finansowych z inwestycji pod nazwą przebudowa ciągu komunikacyjnego Kijewo 
Królewskie – Kosowizna – Dorposz Szlachecki na rzecz budowy świetlicy.
Przewodniczący obrad zapytał  czy ktoś z Pań i Panów radnych chciał  zabrać głos w tej 
sprawie. 
Radny Roman Grzyb zaznaczył, iż nie chce wartościować, jaka inwestycja jest ważniejsza 
czy  budowa świetlicy  czy  poprawa  bezpieczeństwa  na  drogach,  ale  uważa,  że  lepiej  nie 
zdejmować środków przeznaczonych na ciąg komunikacyjny Kijewo Królewskie – Dorposz 
Szlachecki.
Radny  Stanisław  Kazimierak wyjaśnił,  że  tylko  dzięki  przesunięciu  jakiś  środków, 
będziemy mogli dopisać do Wieloletniej Prognozy Finansowej taką inwestycję jak budowa 
świetlicy wiejskiej w Kijewie Szlacheckim. Zdaje sobie sprawę, że finanse i inwestycje będą 
się różnie kształtować w poszczególnych latach. 
Radny  Zdzisław  Jantoń zaproponował  zdjęcie  środków  finansowych  i  wykreślenie 
inwestycji pod nazwą rozbudowa pawilonu przy szkole w Kijewie Królewskim, w związku z 
pracami, które zostaną przeprowadzone w tym budynku już w bieżącym roku.
Pani Maria Lipińska wyjaśniła, że aby dopisać inwestycję to musimy zdjąć już z którejś 
zaplanowanej inwestycji część środków. Wytłumaczyła również, że wraz z projektem budżetu 
na rok 2012 będzie również opracowywany nowy projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej 
i wszystko może uleć jeszcze zmianie.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie propozycję radnego Stanisława Kazimieraka 
o  przesunięciu  środków  finansowych  i  dopisanie  inwestycji  w  Wieloletniej  Prognozie 
Finansowej pod nazwą budowa świetlicy w Kijewie Szlacheckim.
Wyniki głosowania:

„za” - 13 radnych,
„przeciw” - 0 radnych,
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„wstrzymało się” – 2 radny.
Stanowisko został przyjęte większością głosów.

Punkt 15.
Zgodnie  z  przyjętym  porządkiem  obrad  sesji,  Przewodniczący  obrad ogłosił  10  minut 
przerwy w posiedzeniu.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady.

Punkt 16.
Sprawozdanie Wójta Gminy Kijewo Królewskie z wykonania budżetu gminy i  uchwał za 
2010 rok:

a) opinia Składu Orzekającego Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy o sprawozdaniu 
rocznym wójta z wykonania budżetu za 2010 rok,

b) dyskusja nad sprawozdaniem,
c) podjęcie  uchwały  w  sprawie   rozpatrzenia  i  zatwierdzenia  sprawozdania 

finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Kijewo Królewskie 
za 2010 rok.

Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy złożył sprawozdanie z wykonania budżetu gminy 
i  podjętych  uchwał  za  2010  rok.  Przedstawił  wykonanie  planu  dochodów  i  wydatków 
budżetowych, wydatki inwestycyjne oraz wynik finansowy za 2010 rok. 
Uchwałę  Nr  17/2011  Składu  Orzekającego  Nr  6  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej 
w Bydgoszczy z dnia 8 kwietnia 2011 r. w sprawie opinii o sprawozdaniu rocznym Wójta 
o  przebiegu  wykonania  budżetu  Gminy  Kijewo  Królewskie  za  2010  rok  odczytała 
Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Rady Gminy Kijewo Królewskie Pani Teresa Moskal. 
Skład Orzekający pozytywnie zaopiniował sprawozdanie z wykonania budżetu za 2010 rok.
Przewodniczący  obrad otworzył  dyskusję  nad  sprawozdaniem.  Radni  uwag  nie  zgłosili 
i dyskusji nie podjęli. 

Przewodniczący obrad przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia 
sprawozdania  finansowego  oraz  sprawozdania  z  wykonania  budżetu  Gminy  Kijewo 
Królewskie za 2010 rok i poddał projekt uchwały pod głosowanie. 
W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych.
Wyniki głosowania:

“za” przyjęciem sprawozdania głosowało 15 radnych. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała  nr  VI/39/2011  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  z  dnia  24  maja  2011  r.  
w  sprawie  rozpatrzenia  i  zatwierdzenia  sprawozdania  finansowego  oraz  sprawozdania  
z wykonania budżetu Gminy Kijewo Królewskie za 2010 rok. (Załącznik nr 8)

Punkt 17.
Sprawa udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kijewo Królewskie:

a) przedstawienie  protokołu  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie 
z przeprowadzonej kontroli na temat wykonania budżetu gminy za 2010 rok,

b) wniosek  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  w  sprawie 
udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy,

c) opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w sprawie wniosku 
Komisji Rewizyjnej
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d) podjęcie  uchwały  w  sprawie  udzielenia  absolutorium  Wójtowi  Gminy  Kijewo 
Królewskie.

Przewodniczący  obrad poprosił  Przewodniczącą  Komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy 
Kijewo Królewskie, Panią Teresę Moskal o przedstawienie protokołu Komisji Rewizyjnej 
Rady Gminy Kijewo Królewskie z przeprowadzonej kontroli  na temat wykonania budżetu 
gminy za 2010 rok. Po krótkiej dyskusji radni przyjęli niniejszy protokół.  Protokół komisji 
rewizyjnej był szczegółowo omawiany i analizowany na posiedzeniach stałych komisji rady 
gminy.
Przewodniczący  obrad poprosił  Radną  Teresę Moskal o  odczytanie  treść  wniosku 
o udzielenie  absolutorium dla  Wójta  Gminy Kijewo Królewskie,  który to  wniosek został 
przesłany do Regionalnej Izby Obrachunkowej celem zaopiniowania.
Treść  uchwały Nr  17a/2011  Składu Orzekającego Regionalnej  Izby Obrachunkowej  Nr 6 
w Bydgoszczy z dnia 6 maja 2011 roku w sprawie wniosku Komisji Rewizyjnej o udzielenie 
absolutorium  Wójtowi  Gminy  Kijewo Królewskie  za  2010  rok  odczytała  Radna  Teresa 
Moskal. Skład Orzekający ocenił pozytywnie przedłożone sprawozdanie Wójta z wykonania 
budżetu za 2010 rok.

Przewodniczący  obrad odczytał  projekt  uchwały  w  sprawie  udzielenia  absolutorium 
Wójtowi Gminy i poddał go pod głosowanie.
W głosowaniu jawnym udział wzięło 15 radnych.
Wyniki głosowania:
 “za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała nr VI/40/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 24 maja 2011 r. w sprawie  
udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Kijewo Królewskie. (Załącznik nr 9)

Przewodniczący  obrad  przed  planowaną  przerwą  udzielił  głosu  Panu  Jackowi  Małkowi, 
który zabrał głos w sprawie podziału środków finansowych na kluby sportowe. 
Wyjaśnień w tej sprawie udzielił radny Stanisław Kazimierak jako przewodniczący komisji 
do opiniowania ofert złożonych o otwartym konkursie na wykonanie zadania publicznego pod 
nazwą „Wpieranie i upowszechnianie kultury fizycznej i sportu” w 2011 roku.

Punkt 18.
Zgodnie  z  przyjętym  porządkiem  obrad  sesji,  Przewodniczący  obrad ogłosił  10  minut 
przerwy w posiedzeniu.
Po przerwie Przewodniczący wznowił obrady. 

Punkt 19.
O udzielenie głosu poprosił Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy, podziękował radnym 
za jednomyślne udzielenie absolutorium.
Pan Wójt przedstawił propozycję powiatu oraz proponowane warunki dotyczącą wspólnych 
inwestycji  na  rok  2011  i  zapytał  radnych  o  zadnie  w  tej  sprawie.  Po  przedyskutowaniu 
tematu, przewodniczący obrad poddał pod głosowanie stanowisko w sprawie przystąpienie do 
wspólnych inwestycji  z powiatem na warunkach proponowanych przez powiat (50 tys.  zł 
gmina + 50 tys. powiat).
Wyniki głosowania:

„za” - 5 radnych,
„przeciw” - 7 radnych,
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„wstrzymało się” – 3 radny.
Stanowisko został odrzucone większością głosów.
Pan Wójt przedstawił i omówił sprawę złożenia wniosku o dotacje na drogi gminne z dawnej 
instytucji FOGR. Poprosił radę o opinie w tej sprawie.
Radna Bożena Rysiewska złożyła wniosek, aby zachować dotychczasowe postanowienie, co 
do kolejność asfaltowanych dróg wypracowany przez poprzednią kadencję. W związku z tym 
kolejną drogą przeznaczona pod asfalt, na której modernizację można ubiegać się o dotację 
będzie droga w Napolu.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie wniosek radnej Bożeny Rysiewskiej,
Wyniki głosowania:

„za” - 14 radnych,
„przeciw” - 0 radnych,
„wstrzymało się” – 1 radny.

Wniosek został przyjęty większością głosów.

Przewodniczący obrad udzielił głosu Pani Maria Lipińskiej – skarbnikowi, która omówiła 
propozycje  zmian  w przychodach  i  rozchodach  budżetu  gminy  na  2011 rok,  a  następnie 
odczytała uchwałę dotyczącą przesunięć budżetowych.
Przewodniczący obrad poddał pod głosowanie uchwałę.
Wyniki głosowania:
 “za” przyjęciem uchwały głosowało 15 radnych. 
Radni przyjęli uchwałę jednogłośnie.

Uchwała nr VI/41/2011 zmieniającej uchwałę Nr IV/26/2011 Rady Gminy Kijewo Królewskie  
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2011. (Załącznik nr 10)

Punkt 20.
Przewodniczący obrad  udzielił  głosu Pani  Dorocie  Bukowskiej – sekretarzowi gminy, 
która wyjaśnił,  że  w dniu 19 maja  br.  obradowała  Gminna  Komisja  do oceny wniosków 
o  przyznanie  w  2011  roku  dotacji  na  prace  konserwatorskie,  restauratorskie  lub  roboty 
budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru zabytków w składzie Pan Roman Grzyb, 
Pani  Barbara  Miszczak,  Pan  Zdzisław  Dera  i  Pani  Dorota  Bukowska,  która  podzieliła 
przyznane środki.
Przewodniczący obrad zapytał czy radni zgłaszają, jakie pytania lub uwagi. Radni pytań nie 
mieli i uwag nie zgłosili. 
Przewodniczący obrad odczytał w pełnym brzmieniu uchwałę i poddał pod głosowanie.      
Wyniki głosowania:

„za”  – 15
Uchwała została przyjęta jednogłośnie.

Uchwała  nr  VI/42/2011  w  sprawie  przyznawania  w  2011  roku  dotacji  na  prace  
konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach wpisanych do rejestru  
zabytków. (Załącznik nr 11)

Punkt 21. 
Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał złożył  Pan Mieczysław Misiaszek – 
Wójt Gminy Kijewo Królewskie. (Załącznik nr 12)

Punkt 22.
Wolne wnioski
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Przewodniczący obrad poprosił radną Annę Baronowską i radnego Zdzisław Jantonia o 
odczytanie  wniosków,  które  wpłynęły  do  rady  gminy  już  po  posiedzeniach  komisji.  Po 
zapoznaniu się z treścią wniosków rada zdecydowała, że do sprawy wróci na najbliższych 
posiedzeniach komisji.
Radni  poruszyli  sprawę kostki  brukowej  w Kijewie Królewski  zabrane przy modernizacji 
drogi  powiatowej  Płutowo  –  Jeleniec.  Pan  Wójt omówił  tą  kwestę  i  wyjaśnił,  że 
w najbliższych dniach wspólnie z radcą prawnym wystosuje w tej sprawie stosowne pismo.
Pan Wójt przedstawił  propozycję  zamiany  gruntów we  wsi  Bągart  na  rzecz  placu  przy 
świetlicy  wiejskiej.  Odbyły  się  już  pierwsze  konsultacje  z  mieszkańcami  i  rozmowy  z 
właścicielem gruntu. W najbliższym czasie odbędzie się wycena. 
Pan  Wójt  poprosił  również  radnych  o  wyznaczenie  miejscowości  i  terminu  dożynek 
gminnych w br. 
Radni  zaproponowali  miejscowości  Kijewo  Królewskie  a  wstępny  termin  dożynek 
wyznaczyli na 27 sierpnia br.

Punkt 23.
Po  wyczerpaniu  programu  obrad  Przewodniczący  Rady  Pan  Ireneusz  Szczepański 
podziękował wszystkim za udział w posiedzeniu i zamknął posiedzenie VI Sesji Rady Gminy 
Kijewo Królewskie.

Protokolant

Małgorzata Wijata

Przewodniczący Rady Gminy

                    Ireneusz Szczepański
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